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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N° 02/2021. 

Sessão Ordinária N° 02/2021 

Ata da 2a (Segunda) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano 
de 2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, aos 13 (treze) 
dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h00m1n, no paço Legislativo 
Adarias Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, sob a 
presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariado pelo 
vereador Isaías Xavier de Aguiar. Além dos vereadores supracitados, verificou-
se ainda no livro de comparecimento a presença dos vereadores: Maurício 
Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, 
Caio Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes. Em seguida, pediu ao 10 Secretário Isaías Xavier de Aguiar para 
autorizar a leitura da ata da Sessão anterior, que é apreciada e aprovada por 
unanimidade. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com 
o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o primeiro expediente, 
constando das seguintes matérias: Requerimento N° 03/2021, de 08 de 
janeiro de 2021, do vereador Joel da Silva Morais, que Requer ao Poder 
Executivo Municipal que oportunize o abastecimento canalizado de água 
potável para comunidade de Riacho do Padre. Requerimento N° 04/2021, 
de 08 de janeiro de 2021, do vereador Joel da Silva Morais, que Requer ao 
Poder Executivo Municipal que seja realizado alargamento de Via Pública 
(Travesso Miguel Ferreira Lima, centro, Capistrano-Ce). Proposição de N° 
006/2021, de 12 de janeiro de 2021, do vereador Isaías Xavier de Aguiar, 
solicitando do Poder executivo Municipal a reforma e a coberta da quadra 
esportiva da localidade de Boqueirão. Proposição N° 007/2021, espécie 
Requerimento, vereador Isaías Xavier de Aguiar, solicitando do Poder 
executivo Municipal, que proceda à construção de 03 (três) bueiros da 
localidade de Abelha. Proposição N° 008/2021 datada de 12 de janeiro de 
2021, do vereador Félix Sérgio Araújo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, a pavimentação asfáltica dos trechos da estrada da localidade 
de Lagoinha, bem como, a realização do serviço de calçamento d 
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trechos que ainda não existem da comunidade supracitada. Proposição 
N° 09/2021, de 12 de janeiro de 2021, do vereador Cleto Alves Francelino, 
solicitando ao Poder Executivo, que solicite a reativação/implantação das 
câmeras de monitoramento do município, no âmbito da Administração 
Pública Municipal. Proposição N° 010/2021, de 12 de janeiro de 2021, do 
vereador Manoel de Freitas Viana, solicitando do Executivo Municipal, a 
construção de 01 (uma) adutora da barragem Pesqueirão para região dos 
Mazagões, levando água para beneficiar aproximadamente 700 
(setecentas) famílias, sendo executada através da FUNASA. Proposição 
N° 011/2021, do vereador Manoel de Freitas Viana, solicitando do Poder 
Executivo Municipal, a construção de 03 (três) bueiros, medindo 1,40m 
largura x 1m de altura na estrada dos Cajuais, Camará e Chapada, e uma 
passagem molhada, sugerindo piso morto, medindo 20m de comprimento 
x 5m largura, interligando os Cajuais de Cima e os Cajuais de Baixo. 
Proposição N° 012/2021, de 12 de janeiro de 2021, do vereador Manoel de 
Freitas Viana, solicitando do Executivo Municipal, a recuperação dos 
calçamentos das localidades da Zona Rural: Cajuais, Mazagão II, Serra do 
Vicente, Brejo, Putiús, Bananeiras, Massapê, Carquejas, bem como, as 
ruas da Zona Urbana do município. Continuando, o presidente faculta a 
palavra aos vereadores para defesa de suas matérias. O vereador Joel da Silva 
Morais, no uso da tribuna, faz as considerações a respeito de suas matérias, 
justificando-as. Em seguida, o vereador Isaías Xavier, justifica sua propositura. 
Seguido dos vereadores Félix Araújo, Cleto Alves e Manoel que, 
sequentemente, fazem as considerações de suas proposituras. O vereador 
Joel Morais solicita um aparte ao vereador Manoel, e, sendo atendido, fala do 
projeto da água do Mazagão, que já foi licitada e encontra-se no portal da 
transparência, faltando apenas a assinatura da Ordem de Serviço. No ensejo, 
parabeniza á gestão pela obra relevante. Prosseguindo, o nobre presidente 
Inicia a Ordem do Dia, encaminhando à Plenária para votação a 
Proposição N° 003/2021, (supracitada), do vereador Joel Morais, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. (Nesse instante, o vereador Manoel 
registra que, à época de sua legislatura anterior, acompanhou a , 
implementação do referido Projeto, período no qual também foi 
implantado na localidade dos Cajuais). Requerimento N° 04/2021, (acima 
apresentado), também do vereador Joel Morais, com aprovação unânime. 
Proposição N° 06/2021, supramencionada, do vereador Isaías Xavier de 
Aguiar, aprovada por unanimidade e com sugestão de Aditivo do 
vereador Joel Morais, no sentido de que também seja ampara 
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cobertura de outras quadras das localidades onde se faz preciso. E 
parabeniza o vereador Isaías Xavier por sua brilhante ideia. Votação da 
Proposição N° 07/2021, supracitada, do vereador Isaías Xavier, com 
aprovação unânime. Proposição N° 08/2021, do vereador Félix Araújo, 
acima apresentada, teve aprovação por unanimidade. Proposição N° 
09/2021, do vereador Cleto Alves Francelino, supracitada, com aprovação 
unânime. Votação da Proposição N° 010/2021, supracitada, do vereador 
Manoel de Freitas, aprovada por todos os vereadores e com a proposta de 
aditivo da parte do vereador Joel Morais, no sentido de que seja criada 
uma Comissão especial de fiscalização da obra. Proposição N° 011/2021, 
do vereador Manoel de Freitas, já citada, onde obteve aprovação unânime. 
Proposição N° 012/2021, do vereador Manoel de Freitas Viana, 
supramencionada, que teve aprovação por unanimidade. Nas 
considerações finais, o nobre presidente ressalta do empenho dos demais 
vereadores e da união em favor do bem do povo. Em seguida, concede a 
palavra ao senhor José Duarte da Silva Pedrosa (Beca), que, na oportunidade, 
diz da atual realidade dos transportes para crianças especiais, que tratam da 
saúde, trajeto Capistrano a Fortaleza, solicitando das autoridades competentes, 
transporte exclusivo para as citadas crianças. Logo após, o vereador Félix 
Araújo solicita verbalmente que seja convidado para a próxima Sessão 
Ordinária, o atual presidente do FMSS, para informar sobre a real situação do 
Fundo Municipal se Seguridade Social. O presidente coloca em votação o 
citado Requerimento verbal, sendo o mesmo pedido rejeitado com a seguinte 
votação: 03 (três) votos favoráveis dos vereadores: Pedro Miguel, Félix Araújo 
e Joel Morais; e, 07 (sete) votos contrários, dos demais vereadores, sendo que 
ambos justificam ser cedo para esse pedido, haja vista que o Diretor do FMSS 
assumiu recentemente a função, fazendo-se preciso mais tempo para conhecer 
e repassar a situação do FMSS, e que esse pedido seja feito posteriormente. 
Continuando, o presidente permite 05 (cinco) minutos a cada vereador, caso 
queira a oportunidade da fala. Na tribuna o vereador Joel Morais registra a 
ação impetrada, no último dia oito, pelos parlamentares do PSB (Partid 
Socialista Brasileiro). Informa que existem sobre o atual prefeito, diversas 
ações de impugnações de mandatos eletivos (AIME). Porém, informa que, 
quanto a sua ação de impugnação está tranquilo e munido de todo aparat 
legal. Diz ainda de sua solidariedade aos demais colegas vereadores que 
também possuem ações de impugnação impetradas, citando os vereadores: 
Preto do Paredão, Nacélio, presidente Adriano e Manoel dos Cajuais. Ato 
contínuo faz uso da tribuna o vereador Manoel, dizendo do trabalho unid e 
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consciente deste Legislativo em favor do povo. Quanto às citadas ações de 
impugnação, nem sabe o porquê da dita impetração contra a sua pessoa. 
Porém, também está tranquilo e que, no passado, já foi perseguido, mas saiu 
vitorioso. Logo após, o presidente verificando que nada mais havia a tratar, 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando outra para 
quarta-feira, 20 de janeiro de 2021. 
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